

观点

侵吞学生营养餐费 这种硕鼠当重罚

日前,四川省内江市东兴区纪委监委通过复盘田家镇大安学校校长何某这个本地“营养餐”留置第一案,深挖细查潜在“关系网”、特定利益关系人。在强大震慑下,16人向东兴区纪委监委主动说明问题,目前相关案件正在进一步办理中。又是拔出萝卜带出泥,而且这次带出来的“泥”还有点多、有点脏:一位打学生营养餐主意的校长被法办,居然牵出16人,令人大跌眼镜!

别看老鼠的“嘴巴”不大,“胃口”可不小——中央纪委国家监委曾披露一个案子,无锡江阴市某小学总务处原主任龚某,贪污学生伙食费高达131万元,相当于每名小学生每天8.5元的午餐费中有5元被克扣。剩下3.5元,恐怕连买一碟青菜都不够,还谈什么营养?从正在长身体的学生嘴里疯狂夺食,天良丧尽、贻害匪浅:上害政策效率,让政策善意大打折扣;中损政府形象,老百姓议论纷纷;下伤学生健康,营养不良不利于健康成长。因此,但凡涉及孩子的犯罪,都应该“罪加一等”,不能轻饶。

据广州日报

“中药餐饮”养生还是智商税 交给市场和监管即可

中药茶饮、中药咖啡、中药面包、中药冰淇淋……最近,一股“万物皆可入中药”的风潮在餐饮行业大火。伴随中药餐饮逐渐火出圈,也有消费者质疑:喝中药都要按照剂量服用,奶茶、面包里的一点点中药成分有用吗?同时,还有消费者反映,号称添加了中药成分的食品饮品,价格往往较高。市面上,38元一个的中药冰淇淋、52元一个的中药面包售价普遍远超同类商品。随着中药餐饮不断兴起,一些现实问题也随之而来:中药餐饮是真养生,还是智商税?这的确是一个见仁见智的话题。

把市场的交给市场,这是最好的办法。目前来说,很多“中药餐饮”主打的还是“文化牌”,这也是其不可否认的优势。交给市场自净,也不意味着放任不管,该有的监管同样不能缺席。对“中药餐饮”来说,监管部门同样应延伸监管触角,确保其健康安全。此外,在对产品本身进行监管之外,还需对相关产品的宣传进行约束,比如,其不能夸大宣传、虚假宣传,只能实事求是地陈述。

据光明网

放宽应届生认定标准 让择业更从容

放宽应届生身份认定标准,多地出实招。据报道,近日,山东、湖南、贵州、广西等多个地方人社部门发文,调整应届生身份的认定标准,明确在省内事业单位招聘中,不再审核其是否有工作经历和缴纳社保的情况。

放宽应届生身份认定标准,为应届生择到心仪岗位提供了更多机会,便于他们尽快就业。近年来,国家高度重视应届高校毕业生等群体就业。从“今年政策性岗位吸纳280多万应届毕业生就业,比去年同期增加70多万”,到“多省份启动公务员招录,继续向基层、应届生倾斜”,再到“@高校应届毕业生 广东逾2万编制岗位在等你”……各地招聘,受到了应届生的欢迎,满足了他们的就业“刚需”。就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程。强化就业优先政策,健全就业促进机制,促进高质量充分就业,这是国家的决策部署。在此背景下,各地各部门还需多倾听大学生毕业生等群体的呼声,直面他们的合理诉求,着力解决他们的实际困难,帮助其实现出彩人生。

据中青评论

评论员观察

毫无疑问,这不是一个合格的妈妈。作为孩子的法定监护人,这位妈妈当然有权管教自家的孩子。可也该懂得,管教孩子不能随心所欲,必须讲究方式和场合。作为一个心智正常的成年人,这位妈妈在马路跟孩子置气,撒下躺在马路中间的孩子不管,管教方式明显不当,管教场合极其危险,真可谓无知又无畏。

又见孩子被碾轧,无知无畏的监护人快醒醒吧



评论员 王学钧

又见孩子被碾轧!

这次是在广东湛江。一个小男孩跟妈妈斗气,躺在马路中间不起来。拖拽一番之后,男孩妈妈竟撒下孩子拂袖而去。就在男孩躺在路上哭闹时,一辆轿车开了过来。车后轮轧上了男孩的头。等孩子妈妈发现情况跑过来时,一切都已经晚了。万幸的是,事发后男孩被及时送往医院,据当地警方说“没有大问题”。

这件事让人痛心,更令人愤慨。

有这么当家长的吗!从网传视频上看,被轧男孩只有三四岁的样子。别说是这个年龄,就算再大上几岁,孩子因着某件事不分场合不计后果地发脾气,也是一件完全可以理解的事。孩子

不懂事,不知横躺马路有多危险,孩子妈妈岂能也这么不懂事?孩子在马路上打滚撒泼,怎么拽都拽不起来,这确实让人生气,可是,无论有多么生气,也不能把横躺在马路中间的孩子撒下不管。这么做简直就是拿自家孩子的生命安全开玩笑。

毫无疑问,这不是一个合格的妈妈。作为孩子的法定监护人,这位妈妈当然有权管教自家的孩子。可也该懂得,管教孩子不能随心所欲,必须讲究方式和场合。作为一个心智正常的成年人,这位妈妈在马路跟孩子置气,撒下躺在马路中间的孩子不管,管教方式明显不当,管教场合极其危险,真可谓无知又无畏。

这些年,无知无畏的监护人并不多么罕见。有的在有水或有火的地方,只顾扎堆聊天或埋头干活,以至于孩子溺水或被烧伤;有的人在熙来攘往的街市上,埋头玩游戏刷视频,以至

于孩子走失或被拐跑;有的为了自己省心,把年幼的孩子长时间锁在车里或家里,以至于孩子被闷出问题或从楼上摔下。

像湛江这位妈妈这样的“马大哈”,人们也已“领教”了不少。几年前,广西南宁一位妈妈带着年幼的儿子在马路玩滑板车,一不留神,小男孩被汽车碾轧身亡。就在广东湛江这场交通事故发生的前一天,河北保定刚刚发生了一起后果更严重的交通事故。一个11岁男孩跟随爸爸在双向公路上骑行,在接近中线时不小心摔倒进入对面车道,被对面车道上的一辆小汽车碾轧身亡。这孩子还没到上路骑行的法定年龄,就被爸爸带上了骑行之路。之前在网上,面对别人的好心劝诫,这位爸爸一脸不以为然,最终酿成了无可挽回的悲剧。

教训已经够多的了,无知无畏的监护人还是快醒醒吧!

“人间清醒”潘展乐,才是运动员该有的样子



评论员 朱文龙

8月12日,奥运会冠军潘展乐解散了唯一的粉丝群,引发热议。为什么要解散粉丝群,潘展乐并没有解释。不过,从此前的采访来看,他这么做的目的主要是抵制

畸形的饭圈文化。

饭圈,“粉丝圈子”的简称。某些饭圈追起星来毫无底线,丑态百出,疯狂至极。前段时间,在奥运会乒乓球女单决赛上,某些饭圈成员出格离谱的举动,便招致了很多人的反感。

“畸形”饭圈文化,不仅污染了舆论环境,造成了社会撕裂,更给运动员本人造成了不少困扰,增添了很多思想负

担和心理压力。潘展乐便是一个典型的例子。自从在奥运会上惊艳全世界后,潘展乐住所楼下就时常有大堆人等着要签名、合影。这让潘展乐感到很不自在,根本就没有办法“继续安心地努力训练”。

在这种情况下,潘展乐解散粉丝群,也就可以理解了。他希望通过这种方式,让自己回归到一个更加安静、专注的训练环境中,继续为国家争光。毕竟,运动员获得的地位和成就,终究是通过比赛一场一场拼出来的,绝不是靠一顿瞎捧“吹”出来的,更不是看谁粉丝多、流量大“比”出来的。

潘展乐的举动,让人想起了樊振东,他曾数次发文,呼吁球迷远离饭圈陋习。“恳请大家跟我一起坚决抵制,绝对不要追踪拍摄我的个人行程和私人场合”。与樊振东一样,潘展乐的举动也

得到了网民的一致好评,有人称赞他“人间清醒”,还有人呼吁,希望潘展乐、樊振东这样的运动员越多越好。

畸形的饭圈文化之所以能侵蚀体育圈,固然与一些粉丝失去理智有关,一些运动员没有表现出清醒的姿态,也是一个不容忽视的原因。有些运动员在面对粉丝疯狂的举动时,或许出于对粉丝情感的照顾,或许是享受粉丝带来的红利,选择了默不作声。这样的态度,在粉丝心中等同于“默许”,而有了运动员的“默默支持”,这些粉丝势必变得更加疯狂。若是这些运动员都能像潘展乐、樊振东一样,面对疯狂的粉丝时,多一些理性发声,多一些正向引导,相信粉丝也会变得更加理智。

总之,专注训练才是运动员的本职工作,潘展乐不被一时的流量和热闹所迷惑,确实是难能可贵的“人间清醒”。

来论

网购牛奶盒空笔芯,形式主义环保作业该叫停

评论员 何勇海

空牛奶盒,28元100个包邮;空笔芯,100根21.14元……在电商平台,这类商品正悄悄流通着。在空牛奶盒的商品描述里大多会强调“环保作业”“家长减负”。不只是空牛奶盒,空笔芯的交易也十分热闹,有人解释,买空笔芯是因为“学校老师收,一星期三根”。

笔者小时候,学校要求学生勤工俭学、劳动锻炼,捡油桐树掉落的桐子,也捡过麦穗和稻穗,上交给学校统一销售,卖的钱拿来购置一些本子或笔等学习用品。想不到如今的一些孩子,也要捡空笔芯、牛奶盒上交学校。但他们这样做并不是勤工俭学、劳动锻炼,而是上交“环保作业”,或者应付校方开展的“笔芯行动”——上交笔芯越多,

越证明这个班的学生努力,听上去要多荒唐有多荒唐!

空牛奶盒、空笔芯确实可变为宝,但变为宝行动只能倡导,不能搞变相强制。不少学校说着“不要求数量,自愿参与”,却又搞出一些激励机制,比如,主动收集上交空牛奶盒的孩子可以参与评奖、获得积分,还有机会参观再生资源工厂;或者,班里每月会评一次先进,空牛奶盒交得多的学生可以参评;在有的学校,上交空牛奶盒多者“学期末评三好学生更有优势”。如此这般,自愿行动变成了变相强制。

再说,空牛奶盒等废品交得越多,就越能证明学校的环保教育越到位、越有效果吗?不一定。学校环保教育,显然不能满足于相关校园活动开展得是否轰轰烈烈,落实到学生的日常行为更关键,上交的“环保作业”数量,不但不能全面反

映学生的日常环保行为,反而有可能为了完成任务而造假。比如一些家长觉得,单靠孩子一个人喝牛奶、集盒子“太麻烦了”,全家喝牛奶,还从同事、亲戚、朋友那里搜集,或上网购买,也有家委会为了省事,统一采买,一次买数千上万个,学校要求交“作业”时,班级再统一上交。任务完成了,但环保教育的意义也完全被消解。

总之,学生为完成“环保作业”而网购牛奶盒、空笔芯,是形式主义催生的交易,给“形式主义从娃娃抓起”增添了又一例证。形式主义的环保教育和硬性摊派,实在违背了育人宗旨,可能让学生滋生弄虚作假的心态,危害不浅。上交空笔芯、牛奶盒等奇葩做法,该被有关部门叫停了!

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com